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Η Άνω Μονή Παναγίας Ξενιάς υποδέχεται την 
Παναγία Ελαιοβρύτισσα από την Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου
/ Επικαιρότητα

Η Άνω Ιερά Μονή Ξενιάς, μέσα στην λατρευτική περίοδο της 
προετοιμασίας για τη μητρόπολη των εορτών, τα Χριστούγεννα, 
ετοιμάζεται να υποδεχτεί το ακριβές αντίγραφο της θαυματουργού 
Εικόνος της Παναγίας της Ελαιοβρύτισσας, προερχόμενο από την Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους. Έτσι, για άλλη μία φορά 
καταγράφει ένα σπουδαίο γεγονός στην υπερχιλιόχρονη ιστορία της, 
χάρη στην αγάπη και στην αφειδώλευτη προσφορά του Καθηγουμένου της 
Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Αρχιμ. κ. Εφραίμ, του Γέροντος του 
ελέους και της ανεξικακίας.

Πρόκειται για μια από τις επτά θαυματουργές Εικόνες της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
του Βατοπαιδίου. Η εικόνα αυτή χρονολογείται τον 14ο αιώνα και βρίσκεται στο 
δοχειό της Μονής (αποθήκη λαδιού). Από εκεί μεταφέρεται στο καθολικό κάθε 
Παρασκευή της Διακαινησίμου, ημέρα κατά την οποία εορτάζει. Η παράδοση 
αναφέρει το εξής θαύμα: Σε μία περίοδο έλλειψης λαδιού στη Μονή, ο όσιος 
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Γεννάδιος, δοχειάρης της Μονής, άρχισε να εξοικονομεί το λάδι δίνοντας μόνο για 
χρήση της εκκλησίας. Ο μάγειρας, όμως, διαμαρτυρήθηκε στον ηγούμενο και ο 
τελευταίος διέταξε τον όσιο να δίνει αφειδώς λάδι στην αδελφότητα, ελπίζοντας 
στην πρόνοια της Κυρίας Θεοτόκου. Όταν μια μέρα πήγε στο δοχειό ο όσιος 
Γεννάδιος, είδε το λάδι να ξεχειλίζει από τη λάρνακα και να έχει φθάσει ως την 
πόρτα. Έκτοτε, η εικόνα έχει μία θαυμάσια ευωδία.

Αυτής της Ιεράς Εικόνος αντίγραφο θα κομίσει, θα δωρίσει και θα ενθρονίσει στην 
Ιερά Μονή ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου, Αρχιμανδρίτης κ. 
Εφραίμ, την Κυριακή 17 Δεκεμβρίου 2023 στις 4.00 μ.μ. Ο Γέροντας Εφραίμ 



ανταποκρίνεται σε παλαιό αίτημα της Ιεράς μας Μονής, διότι κατά το πλείστον η 
περιοχή μας ασχολείται με την ελαιοκαλλιέργεια. Το αίτημα επικαιροποιήθηκε επ’ 
εσχάτων και έτυχε της πατρικής ευλογίας του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος 
και Αλμυρού κ. Ιγνατίου. Έτσι, η έλευση της Εικόνος λαμβάνει χώρα την 17ην 
Δεκεμβρίου τ.ε.

Το ακριβές αντίγραφο της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας της Ελαιοβρύτισσας θα 
παραμείνει εσαεί φυλακτήριο της Άνω Ιεράς Μονής Ξενιάς, ώστε να τιμάται και 
προσκυνείται υπό των πατέρων που Θεοφιλώς θα ενασκούνται, αλλά και υπό των 
ευλαβών προσκυνητών αυτής.

Ως εκ τούτου, αυτό το ιστορικό γεγονός πρέπει να τύχει της δέουσας τιμητικής 
υποδοχής από τους πατέρες της Ιεράς Μονής, κατά τα μοναστικά θέσμια, από τον 
Ιερό Κλήρο και από τον φιλόξενο ευσεβή λαό της Τοπικής μας Εκκλησίας, 
προκειμένου να εκφραστεί η ευγνωμοσύνη μας προς την Παναγία μητέρα του 
Κυρίου μας και όλων μας.

Η Ιερά Άνω Μονή της Ξενιάς εκφράζει εκ προοιμίου τις ευχαριστίες της προς τον 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου για τη μεγάλη αυτή ευλογία 
και για τις ευεργεσίες του προς αυτήν.

Γι’ αυτό καλούνται πάντες κατά την ημέρα της υποδοχής, η οποία θα 
πραγματοποιηθεί κατά το ακόλουθο πρόγραμμα:

Κυριακή 17 Δεκεμβρίου 2023

• 16:00 μ.μ.: Υποδοχή της Ιεράς Εικόνος υπό του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος 
και Αλμυρού κ.κ. Ιγνατίου στα προπύλαια της Ιεράς Μονής.

• 17:30 μ.μ.: Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του 
Πανοσιολογιωτάτου Καθηγουμένου της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Αρχιμ. 
Εφραίμ.

Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου 2023

• 07:00 π.μ. – 10:30 π.μ. : Όρθρος Θεία Λειτουργία και Παράκληση.
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